



Председатель Духовного Управления Мусульман города Москвы и Центрального региона «Московский Муфтият», муфтий Альбир хазрат Крганов принял участие в 13-ом ежегодном духовно-нравственном мероприятии «Национальный Молитвенный Завтрак». Темой форума стал «Духовность как основа консолидации российского общества». 13-ый Национальный Молитвенный Завтрак знаменовался присутствием большого числа политических, общественных, культурных, религиозных деятелей России. Среди которых представители властных структур Российской Федерации, влиятельные общественно-политические деятели, лидеры основных мировых конфессий, а также творческая и бизнес- элита.

В своем выступлении, начавшееся с приветствия всех участников «Национального молитвенного завтрака», муфтий сказал следующее: «Весьма отраднo, что на нем собрались представители большинства ведущих традиционных конфессий, государственных структур и общественных организаций — всех тех, кто обеспокоен проблемами укрепления межконфессионального и межнационального согласия, мира и взаимопонимания между народами Российской Федерации. Уверен, что преодоление разногласий, трудностей и испытаний, являющихся суровым вызовом нашего времени, сегодня возможно только через диалог на основе духовного единства, солидарности, обращения к многовековым отечественным традициям и вечным нравственным идеалам, ниспосланных нам Всевышним.

Время, в котором нам выпало жить, изобилует множеством глобальных и весьма серьезных вызовов. Противостоять им необходимо, в чем мы абсолютно убеждены, путем активного утверждения в обществе исконных духовно-нравственных ценностей, которые во все времена являлись первоосновой воспитания патриотизма и гражданской ответственности. Сегодня со всей очевидностью можно утверждать, что предстоящее тенденции развития нашего гражданского общества, политической системы России напрямую зависят от того насколько нравственно зрелым и ответственным оно само является. Об этом особо подчеркивал президент РФ В.В.Путин в своем ежегодном послании Федеральному Собранию. И в этой связи, мы, представители традиционных конфессий России, особую надежду возлагаем на дальнейшее неуклонное укоренение исконной духовности в нашем обществе. Культивируя морально-нравственные ценности, выработанные народом России за более чем тысячелетнюю свою историю, генерируя исконные духовные ориентиры в общественное развитие, мы закладываем основы гражданской сплоченности. Ибо духовное единство народа и объединяющие нас моральные ценности — это такой же неоспоримый фактор государственного строительства как и ее политическая и экономическая составляющие. Убежден,

общество лишь тогда способно ставить и решать масштабные национальные задачи — когда у него есть общая система духовно-нравственных ориентиров. Безусловно, в ряду стоящих перед нами задач эта является наиглавнейшей в деятельности всех религий, традиционно укоренившихся в России, объектом нашего самого пристального внимания.

Демократические преобразования и начавшийся процесс духовно-нравственного возрождения нашего общества создали все условия для взаимного доверия и уважения. Мы, последователи традиционных конфессий, унаследовав от предыдущих поколений бесценный Божий дар, не должны оставлять усилий на пути к духовно-нравственному возрождению нашего общества и процветанию нашей Отчизны — Великой России! Ради Бога, ради искренности веры и спокойствия жизни, во имя мира и стабильности нашей дорогой Отчизны, давайте же не забывать нашу священную миссию и ответственность пред Богом и людьми!

Сообща своей искренней молитвой и соработничеством, отстаивая гуманистические идеи политической и этнорелигиозной толерантности, гражданского мира и межнационального согласия, мы можем и должны формировать у всех представителей многонационального российского сообщества терпимость и уважительное отношение к людям иной культуры, к их взглядам, традициям, верованиям, а также принимать участие в сглаживании возникающих порой политических и национальных противоречий.

С удовлетворением могу констатировать, что, в полной мере осознавая актуальность решения проблем, от которых зависит устойчивое развитие гражданского общества и будущее страны, традиционные российские конфессии не остаются в стороне и вносят свой посильный вклад в утверждение истинных ценностей своего народа, которые испокон веков зиждятся на духовности, справедливости, свободе и патриотизме. Сегодня межконфессиональный диалог религиозных общин — уже устоявшаяся практика их взаимодействия по всем актуальным вопросам современной жизни нашего общества. Примером тому является и проведение данного мероприятия. И потому при активном соработничестве со всеми традиционными конфессиями нашей страны мы будем помогать государству не только сохранить полноценный духовный мир человека и общества, но и содействовать процветанию и могуществу нашей великой Родины, по праву считающейся Меккой духовного и культурно-исторического наследия евразийской цивилизации. Только общими усилиями можно будет осуществить важнейшую миссию — сохранить и преумножить духовную связь поколений, преодолеть тенденцию нравственного оскудения и деградации нашего общества!

Призываю всех присутствующих в своей молитве, обращенной к Всевышнему просить о его милостивом благословении, дабы мы и в дальнейшем не оставляли усилия в реализации этой поистине исторической и поистине судьбоносной задачи для нашего Отечества!

Хочу пожелать участникам этой благородной миссии успехов в реализации наших совместных усилий с тем, чтобы все они материализовались в добрые и позитивные результаты.»

В своем выступлении Альбир хазрат Крганов так же процитировал хадис Пророка Мухаммада (с.а.с), повествующий о втором пришествии Пророка Иисуса (Иса) (г.с.): «Клянусь именем Господа моего, в Чьей власти находится душа моя, близко время, когда Иса, сын Марйам, снизойдет к людям как справедливый правитель.» Все мусульмане знают и ждут часа когда он объединит верующих людей всего мира против Даджяля (Антихриста).

Так же Муфтий рассказал притчу о пророке Исе (г.с.) и о его апостолах, которые однажды увидели мертвую собаку лежащую на дороге. «Не смотря на отвратный вид и зловоний, исходивший от нее, Пророк Иса указал своим апостолам на белоснежные зубы собаки, что указывает на ясность ума Божьего посланника, на его радужность и веру в будущее, умение находить положительные черты во всех вещах. Давайте не унывать, а продолжать жить в дружбе и согласии.» — сказал муфтий.